
؟ نیستمعنای کدام گروه از کلمه های زیر صحیح -1

(  ابر)سحاب -( پول)وجه -( حوادث)متّفق -( وام)غرض ( 1)

(  اندازه)مایه -( پیروز)غالب -( فوج)حشر -( مثال آوردن)تمثیل ( 3)

(  بزرگوار)جُلّ -( آراسته)ملمّع -( حرص)ولع -( مقطع)بُرهه ( 2)

(  لاف)گزاف -( محل اذان گفتن)مأذنه -( شاه بو)عنبر –( بر کسی سختگیری کردن)مضایقت ( 4)

کدام گزینه معادل مناسبی برای واژه ی داده شده است؟ -2
:« بوریا»

حصیر بافته شده از نی ( 1)

نوعی گستردنی بافته شده از الیاف پشم و ابریشم ( 3)

.  داشت« ولی»از پهلوانان ایرانی که لقب ( 2)

نوعی زیرانداز پشمی که با عمل مالیدن تهیه می شود نه بافتن ( 4)

م در چراغ محفظه داری است که بیش تر در قدی»اولین حرف از کلمه ای پنج حرفی که به معنی -3

کدام است؟ « رفت و آمدهای شبانه به همراه خود می برده اند

ف( 4)گ( 3)ب( 2)ل( 1)

است؟ نادرستمفهوم کدام عبارت -4

.  بیچاره و فقیر است: تخم مرغش زرده نداره ( 1)

کار مهم و دشواری انجام دادن : تخم دو زرده کردن ( 3)

.  به کسی میگویند که نتوان از دستش رهایی یافت: تا هستم به ریش تو بستم ( 2)

بسیار خسیس بودن : جان به عزرائیل ندادن ( 4)

اده اگر حرف های زیادی باقی مانده باشد ولی وقت کافی نداشته باشیم، از کدام ضرب المثل استف-5
می کنیم؟ 

وقت را غنیمت دان آنقدر که بتوانی ( 1)

در میان این و آن فرصت شمار امروز را ( 3)

.  دیر رسیدن بهتر از هرگز نرسیدن است( 2)

.  به پایان آمد این دفتر حکایت همچنان باقی است( 4)



در کدام گزینه دو کلمه ی متضاد وجود دارد؟ -6

.  علامه ی دهخدا سرشار از عشق و علاقه به فرهنگ وطن بود( 1)

زندگی را دوست دارم و مرگ را دشمن ( 3)

.  ریشه ی همه ی پدیده ها و اشیا را در اخلاق نیکو و رفتار پسندیده می دانند( 2)

.  جادوگر با قصد فریب و نیرنگ نزد رستم می آید( 4)

اگر متضاد هر کدام از واژه های داده شده را کامل کنیم و حرف های نامشخص را کنار هم بنویسیم، -7
معنی کلمه ی به دست آمده چیست؟ 

زودرنج ( 4)دلاور ( 3)نیک بخت ( 2)مهربان ( 1)

.است مشخص کنیدمتفاوتگزینه ای را که با سایر گزینه ها -8

ایرج میرزا ( 4)عطار نیشابور ( 3)سهراب سپهری( 2)زکریای رازی ( 1)

کدام گزینه عبارت داده شده را به درستی کامل می کند؟-9
بار حین بود تا وقتی که ویلم دِ فلامینگ برای اولین................... این گفته قرن ها « .همه ی قوها سفیدند»

.  سفر به استرالیا یک قوی سیاه دید

خطرناک ( 4)مضحک ( 3)مشکوک ( 2)انکار ناپذیر ( 1)

کدام گزینه را در جاهای خالی قرار دهیم تا هر دو کلمه ی ساخته شده بامعنی باشند؟-10

....................با–................... کودک

عث( 4)ستان( 3)زی( 2)انه( 1)

چندمین کلمه خواهد بود؟ « دست»با مرتب کردن اجزای عبارت زیر، -11

«  نمی شود–تا -با -دو -یک -هندوانه -برداشت -دست »

هفتمین( 4)پنجمین( 3)سومین( 2)اولین( 1)



با مرتب کردن اجزای عبارت زیر ششمین کلمه کدام است؟ -12

«  پخته–بسیار -تا -خامی -باید -سفر -شود »

بسیار( 4)پخته( 3)سفر( 2)شود( 1)

کدام گزینه ترتیب جملات را رعایت می کند و سبب ایجاد یک متن هماهنگ14و 13در سوالات * 
می شود؟ 

13-
.  اگر انسان در برابر دشواری ها بایستد، بر آن ها چیره می شود( الف
.  به طوری که یادآوری خاطرات آن روزها ناراحتش می کرد( ب
.  دکتر حسابی دوران کودکی را با سختی و فقر گذرانده بود( ج

.  مهم این است که در مقابل سختی ها تسلیم نشد: ولی همواره می گفت( د

الف -ب -د -ج ( 4)ب -الف -د -ج ( 3)الف -د -ب -ج ( 2)د -الف -ب -ج ( 1)

14–
.و تصوراتی از آن در ذهن داریم( الف
.  بدون شک هر کدام از ما در طول زندگی بارها و بارها نام آتش فشان را شنیده ایم( ب
.  پس از مدتی در طی زمان کوه های آتش فشانی روی زمین به وجود می آیند( ج

.  فعالیت های آتش فشانی بر اثر بیرون انداختن سنگ های مذاب درونشان صورت می گیرد( د

د -ج -الف -ب ( 4)الف -ج -د -ب ( 3)الف -ب -ج -د ( 2)ج -د -الف -ب ( 1)

؟ نمی شوددر کدام گزینه با مرتب کردن حروف نام یک ورزش ساخته -15

ایکه ( 4)کایس ( 3)نوبی نمتد ( 2)شفرلاب ( 1)

اگر طبق لغت نامه، واژه ها را مرتب کنیم در کدام گزینه ترتیب قرار گرفتن واژه ها نادرست است؟  -16

تحویل -تحقیر -تحصیل -تحسین ( 1)

ذهن -ذوق -ذلیل -ذره ( 3)

ترشی -ترکش -ترن -ترمز ( 2)

رایگان –رایج -راهنما -رادار ( 4)



مهارت های شکار اسکیموها ( 1)

.  چرا اسکیموها نزدیک اقیانوس ها زندگی می کنند( 3)

.  آیین های اسکیموها تا چه اندازه قدیمی هستند( 2)

برخی ویژگی های مشترک میان اسکیموها ( 4)

.پاسخ دهید19تا 17ابتدا متن زیر را با دقت بخوانید و سپس به سوالات * 
سیاری از اگر چه همچنان ب. در طول صد سال گذشته شیوه ی زندگی اسکیموها خیلی تغییر کرده است» 

آیین های سنتی ادامه دارند و علی رغم جدایی جغرافیایی بین گروه های مختلف اسکیموها همه ی 
 های آن ها هنوز عمدتاً مردم ساحلی هستند که در تابستان. اسکیموها فرهنگ مشابه ی را حفظ کرده اند

.  ری کنندکوتاه به نواحی غیر ساحلی سفر می کنند تا گوزن شمالی و پرندگان را شکار کنند و ماهیگی
مام مهمترین موارد خاص تعداد از اسکیموهای آلاسکای شمالی و اسکیموهای کاریبو هستند که در ت

اسکیموهای شمال آلاسکا برای شکار نهنگ های قطبی . طول سال دور از ساحل زندگی می کنند
در جاهای دیگر ساحل، اسکیموها، سگ ماهی، فیل . تن است، مشهور هستند54عظیم الجثه که وزنشان 

بین ماهی گیری برای صید ماهی روغن. دریایی و نهنگ های کوچک تر مثل نهنگ سفید شکار می کنند
«  .اسکیموهای گرینلند و لابرادور محبوب است

متن داده شده عمدتاً در چه موردی می  باشد؟ -17

.  حیواناتی که برخی اسکیموها شکار می کنند( 1)

روش های تهیه ی غذای برخی اسکیموها ( 3)

مکان های جغرافیایی ( 2)

دو گروه از اسکیموها ( 4)

.  اشاره می کند........... به « موارد خاص»در متن داده شده -18

کدام یک از حیوانات زیر را قطعاً نمی  توان در توده های آب یا نزدیک آن ها پیدا کرد؟ -19

سگ ماهی  ( 4)ماهی روغن  ( 3)فیل دریایی ( 2)گوزن شمالی  ( 1)

با توجه به متن داده شده کدام گزینه عنوان مناسب تری است؟-20
ربت، علاوه بر معطّر کردن ش. بیدمشک، درختچه ای زینتی است که اسانس آن عرق بیدمشک است» 

سفر عرق بیدمشک تقویت کننده ی قلب و اعصاب سرشار از مواد مغذّی مانند پتاسیم و سدیم و ف

«  . هم چنین عرق بیدمشک ترمیم کننده ی ضایعات پوستی می باشد. است

خواص بی نظیر عرق بیدمشک ( 1)

کرمی گیاهی به نام بیدمشک ( 3)
درختچه ای جادویی ( 2)

مؤثرترین تقویت کننده ی قلب ( 4)



1گزینه -1

.  است که به درستی معنا نشده است« هم عقیده»و « متحد»، «متفقّ»کلمه یمترادف 

1گزینه -2
«  ولیپوریای»گزینه دوم به . اشاره دارد« نمد»است و گزینه چهارم به « فرش»منظور از گزینه سوم 

.  اشاره دارد

4گزینه -3

.می باشد« ف»است و اولین حرف آن « فانوس»کلمه مورد نظر 

1گزینه -4

.  زرده نداره دروغگو و دغل استمرغشتخم 

4گزینه -5
تعجیل گزینه های اول و سوم به قدر زمان را دانستن اشاره میکنند و گزینه دوم به صبوری در انجام کار و

.  نکردن اشاره دارد

3گزینه -6

.  متضاد یکدیگرند« دشمن»و « دوست»و « مرگ»و « زندگی»

2گزینه -7

زود ≠عبوس ، دیر ≠مسن ، بشاش ≠برنا 
«  ختنیک ب»به دست می آید که به معنی « مسعود»کلمه یاگر خانه های خالی را کنار هم بنویسیم 

.  است

1گزینه -8

.  رازی پزشک استزکریایسهراب سپهری، عطار و ایرج میرزا شاعر هستند، ولی 

1گزینه -9
ستند و سفید هقوهاکه همه  ی می کردندیعنی تا زمانی که یک قوی سیاه دیده نشده بود، همگان تصور 

.  نمی کردکسی این موضوع را انکار 

3گزینه -10

.  کلمات با معنی هستند« باستان»و « کودکستان»



2گزینه -11

.  دو تا هندوانه برداشتنمی شوددستبا یک 

1گزینه -12

«خامی شودبسیار سفر باید تا پخته » 

2گزینه -13
له یجمپس مقدمه نیستند می شوندشروع « ولی»و « به طوری که»، «اگر»با « د»، «ب»، «الف»جملات 

وضیح ت« ب»جمله یآن روزها در . نتیجه گیری عبارت است پس باید در انتهای عبارت قرار بگیرد« الف»

.  است« ج»جمله یدوران کودکی در 

1گزینه -14
شروع میشود که « و»با « الف»جمله ی « ب»جمله یعبارت درباره ی نام آتش فشان است مقدمه ی
«د»پس از مدتی نشان میدهد که باید بعد از جمله ی « ج»در جمله ی . را کامل میکند« ب»جمله ی 

.  بیاید

1گزینه -15

.  می شودهاکی، گزینه سوم اسکی و گزینه چهارم بدمینتونگزینه دوم 

3گزینه -16

.است« پودر-پنهان -پشتیبان -پشتکار»ترتیب درست کلمات 

4گزینه -17

4گزینه -18

1گزینه -19

. .  شمالی در نواحی غیر ساحلی وجود دارندگوزن های

1گزینه -20
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